

十九大江苏代表和党员畅谈聆听报告感受:

让老百姓口袋鼓起来,一起奔小康

中国共产党第十九次全国代表大会18日在北京开幕,习近平代表第十八届中央委员会向大会所作报告引发强烈反响。报告通篇贯穿了以人民为中心的发展思想,对提高保障和改善民生水平、推动社会主义文化繁荣兴盛、建设美丽中国等作出一系列部署。现代快报记者会内会外采访了一些江苏党代表和党员,倾听他们的心声和感受。

现代快报/ZAKER南京记者 安莹 鹿伟 孙兰兰 徐红艳 项凤华

■江苏实践

居民收入跑赢GDP

2016年江苏全体居民人均可支配收入

- 突破3万元,达32070元,居全国第五位
- 从收入累计增长看
- 2012—2016年累计增长43.0%,年均名义增长9.3%
- 2012—2016年,江苏人均GDP年均增长8.7%
- 同期全体居民人均可支配收入年均名义增长9.3%,高于人均GDP年均增速0.6个百分点。



● 2016年,城乡居民收入比由2012年的2.37:1下降到2.28:1

2012—2016年江苏居民收入水平及增速

	全体居民		城镇居民		农村居民	
	人均可支配收入(元)	增速(%)	人均可支配收入(元)	增速(%)	人均可支配收入(元)	增速(%)
2012	22432	—	28808	—	12133	—
2013	24776	10.4	31585	9.6	13521	11.4
2014	27173	9.7	34346	8.7	14958	10.6
2015	29539	8.7	37173	8.2	16257	8.7
2016	32070	8.6	40152	8.0	17606	8.3

富民点金“大数据”

- 城乡居民到2020年人均可支配收入比2010年翻一番
- 人均年收入6000元以下的农村低收入人口全部脱贫



- 到2020年遴选认定省级创业示范基地200个
- 给授信各地将个人贷款最高额度从10万元调整为不低于30万元,贷款期限从最长2年延长到3年
- 给政策加快建立创业项目开发制度,省级每年遴选资助500个大学生优秀创业项目



- 加强职工技能培训,按照不低于职工工资总额的1.5%足额提取教育培训经费
- 对不裁员、少裁员企业,继续按规定给予上年度缴纳失业保险费50%的稳岗补贴



- “十三五”期间省级财政安排扶贫资金不低于60亿元
- 省级重点帮扶县(区)每年新增财力划出10%用于扶贫开发

制图 李荣荣

关键词:富民

■报告摘要

鼓励勤劳守法致富,扩大中等收入群体,增加低收入者收入,调节过高收入,取缔非法收入。坚持在经济增长的同时实现居民收入同步增长、在劳动生产率提高的同时实现劳动报酬同步提高。拓宽居民劳动收入和财产性收入渠道。

■代表感受

十九大代表、江苏省财政厅厅长、党组书记 刘捍东

省级财政80%以上用于富民政策、民生支出

十九大报告对富民提出了新的更高的要求,刘捍东表示,作为财政人员,一定要认真落实好十九大报告,把江苏富民搞得更好。

从财政的角度来讲,富民应该从两个角度来考虑。第一,是要彻底解决好均衡性问题,公共财政的主要任

务是普惠制,为全体人民提供更好的公共服务。第二,对困难群体,特别是低收入群体,用财政托底的办法,让他们早日脱贫,跟上富民的步伐。

省财政厅管理着江苏的“钱袋子”,今年的财政投入是如何分配的?刘捍东介

绍,省级财政有80%以上用于富民政策、用于民生的支出,这一点充分体现了公共财政的职能。

未来,江苏的财政投入要保持一个恰当的比重,来保证我们的民生支出,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。

十九大代表、南京市委常委、江宁区委书记、江宁经济技术开发区党工委书记 李世贵

让老百姓口袋鼓起来,住上小楼房

这几年,江宁的乡村越来越美,成为南京人休闲好去处,也给当地村民带来了可观的经济收入。

习总书记在十九大报告中提到了乡村振兴战略,这给老百姓带来了福音。江宁要在培育产业上下工夫,将“产业特、村庄美、环境优、百姓富、集体强、项目好”落到实处。让老百姓的口袋鼓起来,在乡村里能住上小楼房,处处连上网,在家就能

赚到钱。一个不掉队,同行奔小康。

报告中还提出建设现代化经济体系,这里面特别强调了质量变革、效率变革、动力变革,要转变经济发展方式,优化经济结构,转换增长动力,这一条对江宁来说特别有意义。

下一步要抓好高端装备、生命科学、节能环保这些新型产业,通过产业发展来增加居民收入、企业利

润、财政收入“三个口袋”的收入。

江宁将谋划好“一轴三带四片区”的产业布局,一轴,即从南京南站到禄口机场的黄金轴;三带,即东南部科技创新带、环绕越文化休闲经济带、西部沿江经济带;四片区,即东山副城中心区、高铁南京南站商务商贸集聚区、空港枢纽经济区、西南生态经济美丽乡村示范片区。

十九大代表、乐金化学(南京)信息电子材料有限公司偏光板合板室班长 王蕾

行行出状元,要成为岗位上的工匠

习总书记的报告带来了很多惠民措施,其中很多都是农民工、青年劳动者期盼的。我所在的企业有7000多人,有来自城市的,也有来自农村的,还有外地的,他们都希望通过劳动来增加收入,继而在南京落户,成

为新南京人。

如今一线工人基本工资都能得到保证,但不少人是通过多加班来提高收入,效率比较低,希望企业能够给员工提供学习机会,比如搭建培训平台,让大家能更好地进步。这样既能体现自己

的价值,也能增加收入。

都说“行行出状元”,对于岗位技能,不仅要学习好、掌握好,还要精益求精,成为岗位上的工匠。我觉得,收入和工作是分不开的,只要努力工作,对岗位认真负责,收入也会相应提高。

江苏省民政厅党组成员、副厅长 戚锡生

着力做好“三个强化”,维护公平正义

习总书记在报告中提出,确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽,解决区域性整体贫困,做到脱真贫、真脱贫。这句话让人印象深刻。

目前,江苏全省已形成了社会救助制度体系,为困难群众提供了机制化保障。7月起,全省农村低保最低保障标准提高到410元/月

以上,提标后全省城市平均低保标准达647元/月,农村平均低保标准达611元/月,全省城乡低保平均标准之比小于1.06:1。

站在精准扶贫、精准救助、促进社会公平正义的新高度,江苏接下来要着力做好“三个强化”。强化规范救助,强化急难救助,强化精准救助,进一步建立完善申请救助家庭经济状况核对

机制,通过大数据联网核对,把住“入口关”“动态管理关”“人情关”,维护底线民生保障的公平正义。确保到2020年,全省年收入在6000元以下丧失劳动能力的低收入群体一个不少、一户不落地实现脱贫达小康。到2020年,苏南以市为单位、苏中苏北以县为单位全面实现城乡低保标准一体化。